

# 豐盛

藉基督信仰 以社會企業  
助更生人士 融入社會

二零零九年六月



FULLNESS CHRISTIAN VOCATIONAL TRAINING CENTRE

基督教豐盛職業訓練中心

地址：九龍官塘榮業街6號海濱工業大廈A1地下  
Unit A1, G/F., Hoi Bun Industrial Building, 6 Wing Yip Street, Kwun Tong, Kowloon  
電話：2304 8055 傳真：2304 8077  
電郵：office@fullness.org.hk  
網址：www.fullness.org.hk

## 要有黃飛鴻式的訓練！

紀治興先生 本會董事

社企如何透過一盤生意，改變一個人的生命？尤其心靈脆弱的青少年？

本機構創會董事，蔡元雲醫生多年來一直從事青少年工作，他認為，黃飛鴻式的職業訓練，可以幫助被打上「失敗」標籤的青少年釋囚，引導他們重返正途。黃師傅教授的是功夫，是另類智能。

讓我們想一想，那幾年青人一直被主流教育制度所摒棄、淘汰，現行的教育制度僵化，只著重語言技能以及邏輯技能。在這個制度中，那些特別脆弱的兒童及青少年人，例如家庭出現困難如父母離婚、有讀寫障礙、過度活躍、有抑鬱症等等，在這個制度下統統變成『愚蠢』、『懶惰』、『頑劣』。而且，中五會考令一半的考生被打上「不合格」、「失敗者」的標籤。這班被社會摒棄的少年，卻不是中五才走到絕路，反而，其實早在中二之時，這些「黑羊」自己已心知會被淘汰。儘管傳統制度早已悄悄地對這些少年判刑，但這些少年還要繼續無奈的接受，在這個制度下日復日年復年的扮演著「籬底橙」的角色。

其實每一個少年都是善良的，他們雖然不能在香港的教育制度下生存，但都有其價值，都有優秀的一面。我們對於曾經失敗的人抱著熱誠，不認同曾經失敗就要被社會淘汰！要對這些被社會摒棄的青少年抱有一時的同情心不難，但是，陪伴這些通常自尊心特別強，又自卑感特別重的青少年走出「失敗者」這一步，這份付出就真的不容易。

然而，在「豐盛」成立之時，已貫切以人為本的信念，採用了近似黃飛鴻式生命師傅關係，使學員能從職業訓練給予的自信心中建立自我形象和人性尊嚴，而由於「豐盛」本身是基督教背景，所以中心亦希望藉此引導青少年尋找基督信仰的真實，以聖經原則行事為人。

以黃飛鴻作榜樣並不是吊高喉嚨喊一句：「阿……寬！」這種「師傅」與「徒弟」的關係，不是高與低、上與下的關係，卻是對等的，最重要的是令受訓學員有一份被接納的感覺，這突破了坊間一眾車房的情況。實情是，一般車房所提供的工作機會往往是廉價勞工，不單缺乏學習及晉升的機會，而且學徒常常被人呼呼喝喝，自尊心不斷被踐踏。我們發覺：「黃飛鴻教徒弟不單是傳授功夫，更重要的是教他們做人！」是要幫助這些邊緣青年重新造人，教功夫與教做人缺一不可。傳授功夫的意義，在於教曉徒弟一技之長，讓他們可靠自己的力量賺取生活開支，解決基本的需要。而傳授功夫的方法在於真人示範，現場教授，這亦是非常有效的。

徒弟們信服師傅的原因是多方面的，一則因為師傅有真材實料，在師傅身上可學得一技之長；除此，要贏得徒弟的尊敬及服從，師傅亦應以身作則，為徒弟樹立一個良好的榜樣。師傅不單傳授技術，更重要的，是對徒弟的一顆真心，是因為師傅視徒弟為「人」，關注他們的靈性，關心他們的成長。要引導這些心靈已受傷害的青少年是一件艱鉅的工作：「這些青年個個也是性格巨星，外界又有非常的多石堅，所以我們需要的是很多很多的黃飛鴻！」

要當這些現代黃飛鴻也不容易，我們的目標，是要讓青少年在社會自立，頂天立地，不依賴別人，要讓這些青少年「學做人、再學做工！」「要識做人，又識做工」。所以，我們認為服務青少年的社會企業應有兩個元素：

- 一、做人的裝備—生命力的培養；
- 二、做事的裝備—生產力的培養。

「豐盛」的同工就是廿一世紀的黃飛鴻，他們為扶助青少年所花上的心力是大得無法量度的，因照顧青少年而導致遲了收工是家常便飯。不過，他們是心甘情願的。所以，經營社會企業，若只有相關的商業頭腦，沒有一顆熾熱的心是不能堅持下去的。誠然，要找到「有心有力」社會企業開荒者：擁有服務社會的熱心，又同時具備營商專業知識和氣魄，實在不容易。不過，這卻是社會企業成功的不可或缺的重要因素。

【董事會成員】顧問：余達心牧師、黃成榮博士、黃志添先生 主席：魏文富先生 副主席：紀治興先生 秘書：關祐發先生

司庫：梁樹新先生 董事：朱耀明牧師、蔡偉南先生、鄧有信先生、林楚洲先生、羅超明先生

【豐盛社會企業有限公司】董事：紀治興、魏文富、梁樹新、鄧有信、關志康、李昕、Dennis

【豐盛職業訓練中心同工】黃婉媚

【豐盛汽車中心同工】邱郁明、林漢專（技師）：張幫強、申惠明（補師）：何幹倫（學徒）：吳家豪、陳文亮（實習生）：陳祈恩

【豐盛髮廊同工】伍啟林（髮型師）王志明、黎永昌、張志威、陳志強（技術員）朱家樂、陳志榮

（學徒）陳雪儀、麥多加、鄭祥武（文員）許佩儀（庶務）張梅香

雅歌髮廊：（髮型師）李華、陳克明、李永雄（學徒）廖立人、趙宗浩



## 愛的職業培訓：生命改變的奇蹟

陳達湘(協青社副總幹事)



髮廊工作剪影

他哭了！昂藏七尺、雄糾糾的男兒竟然哭了！

奇怪的是，所有看見的人不單沒有絲毫取笑的念頭，且深受感動，並帶著欽佩、敬重的眼神默默地支持著那位——「豐盛髮廊」的哭泣導師。

香港青少年問題日益嚴重，青少年暴力罪案不斷增加，而青少年吸食精神科藥物亦有上升的趨勢。此外，青少年深宵流連街上的人數亦上升至每年六萬。至於失學失業的「雙失」人數亦持續高企，每年竟有超過十萬名15-24歲的青少年沒有工作或學業，當中更約有三成青少年完全放棄尋找工作。這些青少年，大多是低學歷或低工作動機的，且常被評為無心向學、一事無成，部份更因此完全失去學習興趣及自信。另一方面，每年

會考成績取得「零分」的學生約有兩萬，在中三評核試被淘汰的學生亦有數千，加上另有數千名綴學學生，香港學業失落生的人數直逼三萬。還有，那些隱蔽青少年人數亦約有兩萬，近六成隱蔽青少年的學歷皆在中三以下，平均隱蔽為兩年，最長且達六年之久。這一群青少年，不單沒有足夠學歷，更沒有具競爭性的工作技能，更遑論工作所需的心態。有見及此，協青社於二零零五年一月，與基督教豐盛職業訓練中心(簡稱「豐盛」)成為合作伙伴，將位於西灣河的協青社大樓地下的一個單位，讓「豐盛」經營「豐盛髮廊」。透過「豐盛髮廊」這個職業培訓平台，給予低成就的青少年穩定的工作和訓練，培養他們對工作產生興趣和毅力。



開辦課程，學員專心學習

「豐盛髮廊」並非是一所職業培訓學校。反之，它以商業經營為主，讓青少年在真實的工作環境中學習。透過正規及有系統的訓練與實習，青少年能循序漸進地掌握洗頭、染髮、電髮及剪髮等技巧，為日後投身髮廊行業打好基礎。短短兩年多的時間，見證著不少青少年在「豐盛髮廊」的培訓下成長，他們不單學有所成，更令人欣慰的是，平日慣常的粗言穢語沒有了，暴戾之氣亦不復再；換來的是一群工作態度認真，對人彬彬有禮的青少年。

生命改變的奇蹟如何發生呢？「豐盛髮廊」與一般職業培訓究竟有何分別呢？答案原來非常簡單——「愛」。「豐盛髮廊」的導師全為愛主的基督徒，他們不單教授剪髮技巧，他們更以個人生活的見證，活現基督的愛。面對著犯錯的一群，導師均以體諒和信任的態度來引導他們，讓他們深深體會到人間有情。在青少年失意和挫折之時，導師亦以關懷及禱告默默支持。我多次看見這些導師流下男兒淚，為的卻並非因著青少年的頑劣行為所致。他們哭，倒是為著青少年的正面改變而哭。每滴的淚水，皆見證著他們對青少年的愛，一種真摯的愛。

我慶幸協青社能與這樣一所滿有基督的愛的機構合作。願上帝繼續使用「豐盛髮廊」！





# 生命導師

前豐盛董事 劉志雄傳道

我想和大家分享一段聖經。

再次日，約翰同兩個門徒站在那裡。他見耶穌行走，就說：「看哪！這是神的羔羊！」兩個門徒聽見他的話，就跟從了耶穌。耶穌轉過身來，看見他們跟著，就問他們說：「你們要什麼？」他們說：「拉比，在那裡住？」（拉比繙出來就是夫子。）耶穌說：「你們來看。」他們就去看他在那裡住，這一天便與他同住；那時約有申正了。聽見約翰的話跟從耶穌的那兩個人，一個是西門彼得的兄弟安得烈。他先找著自己的哥哥西門，對他說：「我們遇見彌賽亞了。」（彌賽亞繙出來就是基督。）於是領他去見耶穌。耶穌看著他，說：「你是約翰的兒子西門，你要稱為磯法。」（磯法繙出來就是彼得。）（約翰福音一35-42）

這段經文記述，昔日耶穌呼召門徒，邀請他們跟從祂，和祂一同生活。值得注意的是，經文有一些字眼常常重覆出現，就是：看、跟、住。簡單幾個字，道出生命導師應有的特質。今日，我們並不是聽道理聽得少，而是我們少見道成肉身的生命榜樣。耶穌不是邀請門徒聽祂講道，而是去「看」祂，看祂的生活，看祂的言行舉止。作為別人的生命導師，不是口裡說說便算，而是言行一致的活出信仰。

生命如何能夠健康地成長呢？成長養分是別人的生命見證，這需要時間孕育。從前，擔任生命導師的重任是父親，作父親的，把正確的價值觀灌輸下一代。可惜的是，今日這種薪火相傳的傳統可謂失落了。有人做了一個調查，研究世界各地的父親，每天與子女相處溝通用了多少時間。香港高踞榜首——最少時間。原來香港父親每天與子女交談不足六分鐘。外國，有一位牧師，眼見所屬地區的青少年不斷加入黑社會，終於忍不住走去「請教」黑社會頭子。那些人回答說：「很簡單，因為在他們的生活裡，我常常在他們的身邊，而你沒有！」耶穌基督呼召門徒跟從祂，是和祂一同「住」，耶穌基督把二十四小時都給了門徒。



青少年團體參觀汽車中心



民政事務局局长曾德成先生到訪汽車中心，參觀後與員工合照

有生命導師，也要有門徒。門徒要成長，就要有一顆謙卑受教，及渴慕追求的心。有一位作者指出，耶穌的門徒全部原本都是普通人，但「他們的共通點(除猶大除外)是那種受教和渴望學習的心。」作門徒，要學習「跟」，要學習順服，要肯付代價。從前，在美國某貧民區的一間公立學校，學生大部份來自破碎家庭；高犯罪率、吸毒、未婚懷孕，絕大部份學生不能中學畢業。1981某一天，一位事業有成的舊生，被邀請在開學禮演講。對著61個沒有希望的小孩子，他有所感動，收起原先講稿，簡單地說：「誰可以在這裡畢業，我會為他付出大學學費。」小孩子們被燃點了希望，願意努力奮鬥，結果大部份中學畢業，過半數升上大學。我想，「豐盛」正是一個可以帶給別人希望的地方，但學徒須要付出，須要努力啊。

相傳，米高安哲羅看見一塊大石頭，產生了靈感：「在這石頭裡藏著一個大衛，我得把他釋放出來。」於是，偉大的作品就如此產生了。耶穌看著西門，稱他為磯法(意即石頭)。耶穌見到彼得的生命潛質，見到他日後可以承擔重任，而當時，彼得不過是個普通的小子。作為生命導師的我們，讓我們努力，建立別人，發掘他們的潛質，讓他們成為耶穌眼裡的人才吧！



## 讓教會走進人群

節錄馬健明牧師訪問  
(筲箕灣浸信會主任牧師)

### 更新的開始

筲箕灣浸信會與大部份香港教會差不多，都投下頗多的人力物力去拓展教會事工，為教會人數的增長而努力。

在1993年，我到美國修讀宣教學，讓我了解很多宣教士藉著聖靈帶領而把神的工作廣傳開去，就明白以前的思想很狹窄。我們要建立的不是自己的教會，而是神的國，教會只是工具，神的國度是沒有窮盡的，我們要先顧國，才有家；回港後，我與教會弟兄姊妹分享，要建立神的國在地上。



髮廊定期團契聚會

### 行動改變觀念

教會一直都對社區關懷工作很有負擔，但礙於弟兄姊妹工作都很忙，還要照顧家庭。在實踐社關工作時，也有很多的困難。例如，會友都是比較中產，不甚了解基層文化，較難接觸。

在某年的聖誕節，當我們在商討怎樣慶祝聖誕的時候，聖靈指示我們不要作大型慶祝活動，要把資源與窮人分享。我們動用了該筆五十萬的預算，在十二月的時候開始到貧乏家庭探訪，一方面了解他們的需要，另一方面給予他們實質的幫助—超市的購物券。在探訪之後，弟兄姊妹體會到原來香港也有那麼多人生活在艱難之中。我們開始有計劃地去關懷不同社群。親身的接觸燃起了會友的力量，直到現在，可以看見會友的「心」都預備好了，除了探訪，還要長期地委身在貧窮人中，亦將會在明年開始。

### 跨文化培訓 跨代服侍

教會設立培訓中心，給予會友安排跨文化的培訓，以了解不同社群的特性和需要，即使是溝通方式也要重新學習，以致容易進入他們的文化圈子。在給予培訓的過程，有些資深的區長選擇用自己的方式去培訓組員，我都給予他們支持，只要是對的，合乎教會的基本概念便由他們去嘗試。果效是成功的，教會也可以跟著試，效果不理想便要歸回教會的範疇內。就像父母見到子女做得比自己更好時，就會很高興。

在實踐社區關懷過程中，部份會友擔心教會人數下降，但我也鼓勵他們去嘗試。結果，出乎意料之外，反而吸引了很多有創意的人來教會，因為他們知道在這裡，他們可以得到發揮。只是，我鼓勵他們在外宣教時，不要過份宣揚教會的名字，我們要有國度的胸襟。



參與者投入敬拜氣氛中

### 成就神的國度 實踐會眾夢想

我們教會以敬拜、禱告、宣教建立神榮耀的國度。

我們牧養的方式是開放的，但同時也有系統，有紀律的培訓會眾，我們需要同一心志，同氣氛，同步伐，同策略去進行服侍社群的工作，希望能幫助到有需要的人，也希望為社群播下福音種子，我希望會眾能實現自己的夢想，成就他們的異象。



## 學員特寫

豐盛髮廊為基督教豐盛職業訓練中心的其中一環，其接納一群曾經犯事的年輕人，透過提供課程、工作機會予他們，讓其發展興趣、學習專長、並逐漸培養其責任感以及良好的待人處事態度，從而在他們改變的過程中，幫助其在社會中「髮」掘自己的「豐盛」人生。

兩位年青人，阿武和阿雪，曾經都在毒品和玩樂中渡過自己的青蔥歲月；加入豐盛髮廊後，他們均陳述自己改變了不少。就讓我們躺在鬆軟的椅上，由他們在洗頭時發出的潺潺灑水聲中，娓娓道出其改變的心路歷程。

## 阿武 - 我來自懲教署的更生中心

(陳永生 報導 - 理工大學應用社會科學系學生)

### 「剪」裁過去：「自由好重要」

阿武在中二時因誤交損友，經常聯群結隊地在公園流連、自稱三合會成員、恐嚇他人、吸食毒品等，其於零六年因電話詐騙他人金錢而被捕，零七年被判入勵志更生中心。現仍接受監管的他於豐力樓中途宿舍居住。

在豐力樓接受完為期兩個星期的培訓課程後，其由懲教主任介紹前往豐盛髮廊面試（學員中只挑選了兩位），現他剛在髮廊工作二個多星期。雖然一個星期要上班六天，薪金也不高，阿武仍堅持留下學藝，因為在更生中心的經歷令其反思到自由的重要：

「喺更生中心入面會反省，因為無咗自由，你會覺得自由好重要；唔似得出面咁，你每做一樣嘢都要跟住指示做，唔可以話想做咩就做咩。」留平頭裝、斯文腼腆的阿武深刻道出。

### 「染」出樂趣：「我喜歡上班」

暫時在髮廊負責「洗頭」的他十分熱衷工作，豐盛每週還有提供讓阿武等學徒用假髮學習剪髮的機會，實行邊學邊做。另外，每週只有一天休息的他只能留在中途宿舍打掃、清潔、看電視，其感到沉悶，阿武坦承喜歡上班的充實。

豐盛的同事又會不時鼓勵他，「呢度嘅人肯俾我哋多啲機會去試。」、「佢哋仲有提供公仔頭俾我哋去學剪，我哋又可以叫啲friends黎俾我哋剪，仲有Model Night添。」阿武微笑著說。在同事之間互相鼓勵風氣的耳濡目染下，阿武坦言喜歡上班。

### 「焗」出關愛：「家人、同事的支持令我改變」

阿武小時經常目睹爸爸在家打媽媽，他說家庭因素是導致其犯罪的原因之一；那時候他不覺得家人的關愛；惟在更生中心期間，家人的探訪、哭著告訴他會等他回家，這令其頓感親情的可貴：「喺我坐監果陣屋企人黎探我，哭晒咁，攞到我好內疚同唔好意思，覺得之前好對佢哋唔住，爸爸、媽媽、阿哥都話會等我番出黎。」阿武認真地說。

阿武談到自己在加入豐盛後在思維上改變了許多：「之前自己係夜出早歸，夜晚出去玩，朝早六七點番屋企訓覺，顛倒晒啲時間，一收到電話就出去；而家就會顧住屋企同自己份工。」

其現在已經完全戒除了毒癮，因其在思想已認清了毒品的禍害：「吸毒之後，會去多左廁所，同埋記憶力會差左好多。」現在他的身體亦越顯健康；再加上豐盛同事的不時鼓勵，令其更加珍惜自由、家庭、工作、健康的重要性：「同事嘅鼓勵對我黎講好重要」、「呢度嘅同事比較專業，又唔會出去玩，佢哋正派啲。」

### 「吹」走障礙：「我改咗電話號碼」

其不斷告誡自己不能再與以前那些損友接觸，又改電話避開他們，他更不會向他們透露自己工作的地方。豐盛正好增強他改過的決心和機會，因充實的工作、愉快的工作環境、同事之間的鼓勵使其堅定了擺脫誘惑的信心，縱使偶爾會有害怕自己不能堅持長期工作的念頭，他坦承仍在努力學習中。他表示：「我都有80%嘅決心去改變架」。在此祝福阿武很快能將餘下20%的疑惑也能在豐盛學習其間去除，為未來開拓美好的新天地。



## 後記：快樂的阿武

在未訪問阿武之前，我們剛到達豐盛髮廊時，臉帶笑容的一位師傅邀請我們坐下，我很快便被書架上擺放得整齊齊的宗教書所吸引，沒想到在髮型屋內竟有宗教書籍。更吸引我的是：在當時顧客不多的另一角落，另一位師傅假裝用美髮用具「掃」阿武的臉，還爆發出一陣陣的歡笑聲，此簡單的一幕正好詮釋了阿武「我喜歡在豐盛上班」的心聲。

希望笑容腴腆的阿武能在此有宗教色彩的髮型屋內繼續保持他的快樂，更希望他能在不久的將來做到其夢寐以求的師傅。

## 阿雪 - 離巢重返

(司徒偉恆 報導 - 理工大學應用社會科學系學生)

誤入歧途，並不是絕望。由錯誤中學習，是每一個人成長的必經階段。阿雪在別人眼中曾經是游手好閒、不務正業的人；在加入豐盛之後，靠着師傅們及不同的人的支持，她現在有穩定的生活，亦開始改變她的壞習慣。在與她的一段對話之中，我感受到她的生活是經歷了何等大的轉變，而豐盛當中的人和事對她亦有很大的影響。

### 艱路轉歪路

阿雪出身於一個單親家庭，她的父親早年與母親離婚，而她的哥哥亦經常對家人施暴；家人對阿雪亦不啾不睬。在如此一個家庭之中，阿雪變得無心向學，經常與身邊的朋友在街上留連，恐嚇、塗鴉、打架、吸毒等事都是她與一群友人的家常便飯。她的生活就是為了玩、為了與這群朋友一起，成為早上睡覺，傍晚開始留連在街上做「夜遊人」。而她亦因為在公眾地方塗鴉而被警司警誡。

### 轉機初現

然而，轉機出現了，有一次她與朋友因一些瑣事而吵起架來，因此變得與這群朋友疏遠了。同時，她亦對自己不是睡就玩的單調生活感到厭倦。她開始找工作，然而都是斷斷續續，做得不長的時間。她經常到訪的社區中心曾聘請她擔任中心的青年大使，中心的社工得知她有志在美髮行業中發展，於是轉介她到豐盛當理髮學徒。阿雪終於得到一個機會在美髮行業之中一試身手。

在進入豐盛之後，她的第一個轉變就是生活方面變得有規律。豐盛提供一個可以讓年青人能夠告別「晚出早歸」的生活，她的生活變得十分有規律。正如阿雪所言，在進入豐盛之後，她的生活就是努力工作、參加中心的聚會，然後就回家睡覺。她的生活已經不再好像以前一般，到處留連、撩事鬥非；而是一般正常人的生活。豐盛是一個特別的機構，因為它十分歡迎一些曾經行差踏錯的青人，這不是每一間機構都可以做到的。豐盛旗下的不同行業的訓練中心就提供了一個環境，給予一個讓年青人融入正常生活的好機會。

### 豐盛不單是職訓

阿雪覺得豐盛的環境給予她很大的支持，而這種支持主要來自師傅、同事和筭箕灣浸信會的弟兄姊妹的鼓勵。這兩個元素都使豐盛成為一個十分包容、十分接納的地方。阿雪覺得師傅及同事的支持對於一個新人來說是十分重要的。她回想以往剛剛到豐盛工作的時候，她顯得十分沒信心。然而，師傅在這個時候就會以自己的經歷來鼓勵她，而且豐盛的師傅亦有別於一般髮型屋的師傅。阿雪亦曾試過離開豐盛一段時間，在外面的髮型屋打滾。她覺得外面的師傅和同事不像豐盛的一樣可以放開懷抱、暢所欲言，而且亦較為利字當頭；反之豐盛的師傅在這一方面能給予學員很大的支持。

另外，阿雪亦向我介紹了一個一般髮廊並不常見的活動，就是兩個星期一次的聚會，這個聚會是由筭浸的弟兄姊妹協助開展。在這個聚會之中，髮廊的學員們會分組與筭浸的弟兄姊妹得到一個傾談的機會。阿雪坦言，有時工作後已感疲累，心裏是想爭取休息，然而她亦不抗拒這項活動因可與筭浸的朋友分享傾談。

### 不離不棄

在豐盛當中，師傅對每一位學員均十分關心，對他們不離不棄，而且十分接納他們的意見。阿雪曾經離開豐盛一段時間，然而師傅在她離開的那段時間內不斷關心她，又邀請她參加髮廊的聚會。在中心新來一位師傅，希望提升整體學員的質素時，師傅亦有邀請阿雪，最終阿雪被師傅打動回巢。此外，管理層及師傅都接受學員們的意見，務求做得更好。這個氣氛使學員能在一個理想的環境之中學習，亦使學員的留失率下降，對學員、師傅及髮廊都是一個好處。



## 後話

在與阿雪的一段對話之中，筆者感受到豐盛對學員們的支持及鼓勵，正是使徒保羅在哥林多前書十三章之中對愛的詮釋一樣，當中指出「愛是不自誇」、「凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐。愛是永不止息」。而這種愛，正是阿雪得以走向正路、從錯誤中學習的原動力。願主賜福予阿雪及豐盛的所有同工，令他們在主內蒙福，事奉得力。新年對豐盛的意義，永遠是幫助年青人有生命的更新。

## 09 分享文章

Lam  
豐盛髮廊主管

髮廊遷往西灣河已踏入第四年，在這要感謝神一直的祝福帶領，董事團隊積極為事工拓展的無私付出，我亦感謝一班穩守崗位的同事令發展蒸蒸日上，主亦相繼感動肢體加入配搭服事，相信零九年會是髮廊事工會有另一番面貌；也明白發展同時帶著挑戰和困難，我們都相信問題總有解決的方法，透過這樣的歷練才會到達另一層次，求主幫助我們、使用我們叫更多人得福氣。



學徒分享見證

不多的技能幫助一群曾犯事的人，期望他們可以把所學到的很快回到社會重新來過、頂有意義呢！看見那班青年人雖然言行較粗線條，上課時都很專心受教、對我這個導師也很尊重相處很融洽；但教了幾天便了解到他們還有相當長的刑期，心想這豈不是白費！最快能離開的也是一年後的事，沒有練習的機會學了也很快還給我、那有甚麼意義呢！唉...

但再細想一下雖然他們學到的很有限、能用出來的更有限，但我覺得能在他們最沒自由的時空下能給予一點的鼓勵與肯定，期盼他日從獲自由時能讓自己從新出發，感謝天父給我一個機會與他們相遇，雖然能幫助的部份不多，相信神要我做的就是他們生命中一小點的介入，容讓日後用其他方式把他們帶去主面前、阿們



去年十二月一個上午全體髮廊同事參與在香港首次舉辦的 [黑暗中的對話] 工作坊，透過體驗失明狀況學習合作精神；在過程中參加者會在漆黑的房間進行活動然後再檢討及分享，有人覺著在黑暗中感到不安恐懼，有年輕人表示保護雙眼很重要，自己則感到看很不便但不恐懼（只因知道是暫時的），連做一些簡單的事也很困難，令我有較深感覺是那幾位真失明的活動帶領同事，他們在黑暗中尤如能看見一樣，自己像進入了另一個世界變成了弱勢他們才是強者，在看不見的情況下任你再聰明再有力也顯得笨手笨腳；在那裡再學習溝通和合作，在那裡再細想甚麼才是看見，失明與得明不在肉眼之上，很開心參與這次黑暗之旅。

二月初有機會在壁屋懲教所教導年青人，能把自己



小組分享

有線電視到髮廊訪問

豐盛

7



## 二零零九年1月至3月收支表

收 入		支 出	
奉獻	17,544.09	同工/學徒薪金	745,718.21
營運收入	1,858,192.89	營運及其他支出	1,026,481.58
其他收入	245,437.26	--	--
=	2,121,174.24	=	1,772,199.79
		結餘	= 348,974.45

奉獻收入：--

Jan 09 — Mar 09奉獻者名單：

收 入		收 入	
播道會藍田福音堂	3,000.00	馬先生	8,000.00
左治強	70.00	宣道會北角堂	3,800.00
基督教迦勒牙科中心	500.00	Yeung Mi Chui	500.00
商業電台「有誰共鳴」節目	1,674.09		

收入 HK\$17,544.09

## 感恩與代禱

1. 感謝神！豐盛將於西灣河開設新髮廊。
2. 請記念新髮廊的裝修工程順利施工。
3. 為裝修工人祈禱，求神保守各人工作平安。
4. 執行幹事有新的事奉，求神保守帶領。
5. 請記念各部門同工，求神加力。
6. 為豐盛社會企業各董事禱告，願神加添力量。

本中心歡迎各教會及機構蒞臨參觀及探訪了解事工的進展，另一方面本中心同工亦樂意親臨到貴教會。參與不同的聚會，藉此為大家介紹和分享異象。

1. 請用劃線支票，抬頭『 Fullness Christian Vocational Training Centre Limited 』  
基督教豐盛職業訓練中心有限公司
2. 直接存入本中心恒生銀行戶口，帳戶號碼：『 283 - 537637 - 883 』存款收據及支票請寄回本中心或傳真至 (852) 2304 8077，以便記錄及發予正式收據，本中心為政府註冊非牟利慈善機構，憑收據可向香港稅務局申請豁免入息 / 盈利稅。

豐盛汽車中心	：九龍觀塘榮業街6號 海濱工業大廈A1地下	2389 4356
豐盛髮廊	：香港西灣河聖十字徑2號 協青社大樓地下2號舖	2715 7512
雅歌髮廊	：新界青衣長康邨商場第二期301室	3156 2101
100% Fullness Hair	：香港西灣河海寧街8號 永裕源大廈地下	2388 3550